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Obecně prospěšná společnost Úhlava, o. p. s. vznikla zápisem do rejstříku obecně prospěšných 
společností vedeného u Krajského soudu v Plzni, oddíl O, vložka 51, dne 6. dubna 2002. 
 
Členy správní rady společnosti k 31. 12. 2019 byli: 

Pavel Honzík – předseda správní rady 
Vojtěch Brant 
Vlastimil Hálek 
Miroslav Hrubý 
Jan Oulický 
Ivo Šašek 
 
Členy dozorčí rady společnosti k 31. 12. 2019 byli: 

Pavel Moulis – předseda dozorčí rady 
Ladislav Drobníček 
Karel Rendl 
 
Ředitelem společnosti k 31. 12. 2019 byl: 

Pavel Vondráček 
 

I. Přehled činností vykonávaných v roce 2019 

Vzdělávací činnost 

Konzultační středisko PEF ČZU v Praze 

Konzultačního středisko Provozně ekonomické fakulty České zemědělské 
univerzity v Praze bylo otevřeno v říjnu 2002. Od akademického roku 
2003/2004 v něm probíhá výuka v rámci bakalářského studia a od akademického roku 2006/2007 
také v rámci navazujícího magisterského studia 
oboru „Veřejná správa a regionální rozvoj“. 

Studium ve středisku probíhá o víkendech 
kombinovanou formou. Jeho první polovina je 
organizována v rámci tzv. kurzů celoživotního 
vzdělávání, kdy je studium zpoplatněno. Druhou 
polovinu studia absolvují posluchači, při splnění 
předem stanovených podmínek, již bezplatně. 
Absolventi získávají po třech letech titul „bakalář“ 
(Bc.) a po dalších dvou titul „inženýr“ (Ing.). 
Veškerou výuku a zkoušky zajišťují kmenoví 
pedagogové Provozně ekonomické fakulty České 
zemědělské univerzity v Praze, která je v rámci 
akreditace udělené MŠMT garantem celého studia. Naše společnost zajišťuje pro studenty 
a univerzitu technickou a organizační podporu studia. V Klatovech se uskutečňují veškeré přednášky 
a většina zkoušek. Cesty studentů do sídla univerzity jsou tak omezeny na minimum. Ke konci roku 
2019 studovalo v klatovském Konzultačním středisku v pěti ročnících zhruba 160 studentů.  

Virtuální Univerzita třetího věku (VU3V) 

Ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze zajištujeme od 
roku 2008 v Klatovech výuku tzv. Virtuální univerzity třetího věku (VU3V).  

VU3V představuje výuku založenou na využití internetu, což dovoluje seniorské vzdělávání 
rozšířit mimo „kamenné“ univerzity. Při výuce je využíván portál http://e-senior.czu.cz, kde jsou 
umístěny všechny studijní podklady (přednášky doplněné studijními texty, výkladové slovníky 
odborných pojmů, testy, zadání domácích úkolů, možnost posílat dotazy lektorovi i komunikovat 
navzájem s ostatními posluchači tohoto studia). Veškeré prvky výuky probíhají rovněž během 
pravidelných společných setkání seniorů za účasti odborného pracovníka. 

V roce 2019 navštěvovali posluchači v letním semestru přednášky na téma „Klenoty barokního 
sochařství v českých zemích“, v zimním semestru pak kurz „Křesťanská ikonografie a hagiografie“. 
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Každý z předmětů navštěvovalo okolo 40 seniorů. V lednu a květnu 2019 se v areálu České 
zemědělské univerzity v Praze uskutečnily promoce celkem patnácti klatovských posluchačů VU3V, 
kteří úspěšně zakončili blok celých 6 semestrů tohoto typu studia. 

Virtuální univerzita třetího věku je realizována za finanční podpory města Klatovy. 

Univerzita třetího věku (U3V)  

Studium Univerzity třetího věku nabízíme v Klatovech, ve spolupráci 
se Západočeskou univerzitou v Plzni, od akademického roku 
2013/2014. Jedná se o formu zájmového vzdělávání určenou osobám 
ve věku potřebném pro přiznání starobního důchodu nebo osobám 
s potvrzeným 3. stupněm invalidního důchodu. V roce 2013 jsme v Klatovech začínali s nabídkou 
jedno kurzu, v akademickém roce 2019/2020 probíhalo devět kurzů s téměř 220 zapsanými 
posluchači. 

V první polovině roku 2019 byly v nabídce letního semestru akademického roku 2018/2019 tyto 
předměty: Památky a památkové rezervace a zóny v Plzeňském kraji (lektor Karel Foud), Regionální 
historie - Klatovy a Pošumaví (Martin Kříž, Jan Jirák, Jan Lhoták, Peter Pošefka), Feuersteinova 
metoda instrumentálního obohacování aneb Rozvíjejte svůj intelekt (Kateřina Vágnerová), Základy 
práce s počítačem (Pavel Vondráček), Práce s počítačem pro mírně pokročilé a Práce s počítačem 
pro středně pokročilé (oba kurzy vede 
Stanislav Reiser), Základy ovládání tabletu 
a chytrého telefonu a Ovládání tabletu 
a chytrého telefonu pro pokročilé (oba 
kurzy: Jan Topinka). Celkem osm kurzů 
navštěvovalo přes 190 posluchačů. 
Devatenáct z nich splnilo v červnu 2019 
podmínky pro absolvování U3V (tj. zisk min. 
šesti zápočtů v průběhu max. 3 let) 
a úspěšně zakončilo své studium. 
Slavnostní předání diplomů se uskutečnilo 
dne 25. června ve Velkém sále Měšťanské 
besedy v Plzni (viz fotografie) za účasti 
rektora ZČU v Plzni Miroslava Holečka 
a dalších významných hostů. 

V září 2019 byl zahájen akademický rok 2019/2020. Otevřeno bylo devět kurzů, které navštěvovalo 
téměř 220 posluchačů. Jednalo se o tyto předměty: Astronomie krok za krokem (Lumír Honzík), Česká 
literatura od počátků k Moderně (Jiří Novotný), Regionální historie 3+4 (Martin Kříž, Jan Jirák, Jan 
Lhoták), Genealogie – hledání rodinných kořenů (Jana Kopečková), Krajina v souvislostech (Václav 
Čubr), Feuersteinova metoda instrumentálního obohacování aneb Rozvíjejte svůj intelekt (Kateřina 
Vágnerová), Práce s počítačem pro poučené uživatele (Stanislav Reiser), Základy ovládání tabletu 
a chytrého telefonu a Ovládání tabletu a chytrého telefonu pro pokročilé (oba kurzy Jan Topinka).  

Univerzita třetího věku je realizována za finanční podpory města Klatovy. 

Dětská technická univerzita (DTU)  

Se Západočeskou univerzitou v Plzni spolupracujeme také 
při zajištění Dětské technické univerzity. Jedná se o formu 
zájmového studia, jejímž cílem je přilákat děti k technickým 
oborům. Nabízíme ji v Klatovech pod patronací Strojní fakulty ZČU od akademického roku 2018/2019. 
Dalšími partnery jsou Fakulta pedagogická ZČU v Plzni, Střední průmyslová škola Klatovy 
a Gymnázium Jaroslava Vrchlického Klatovy.   

Ke studiu v akademickém roce 2018/2019 bylo zapsáno celkem 20 dětí, které byly rozděleny do dvou 
kroužků. Setkání probíhala jedenkrát týdně a děti se seznámily s celou řadou témat, jako např. 3D 
modelování, skenování a tisk, využití virtuální a rozšířené reality, elektrotechnika, frézování, barevná 
chemie, život pod mikroskopem atd.  
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Aby děti zjistily, jak v dnešní době 
vypadá provoz moderního 
průmyslového podniku, navštívily 
v průběhu letního semestru firmy 
Aerotech Czech s. r. o. a Novares CZ 
Janovice, s. r. o. V dubnu pak také 
zavítaly na Jaderné dny, které se 
tradičně odehrávají v prostorách 
strojní fakulty ZČU v Plzni. První 
akademický rok byl slavnostně 
zakončen dne 5. června 2019, kdy 
úspěšní absolventi z klatovské 
a plzeňské DTU převzali diplomy 
z rukou děkana Fakulty strojní Milana 
Edla (viz fotografie).  

V září byl zahájen akademický rok 2019/2020. Tentokrát byly otevřeny celkem 4 kroužky. Dva 
pro pokračující studenty a dva pro nové zájemce. Celkem ke studiu nastoupilo 35 dětí. Témat byla 
opět široká škála – od robotiky přes virtuální realitu, elektrotechniku, 3D skenování a tisk, lisování, 
ruční obrábění v dílně, obrábění laserem, řezání polystyrénu horkým drátem, montáž na základě 
montážních postupů, až po témata z oblasti fyziky a chemie (gravitace, mikrosvět podzimních vod, 
tekutý dusík atd.). Akademický rok pokračuje v r. 2020 letním semestrem. 

Spoluprací k podpoře technického vzdělávání prostřednictvím inteligentních 
technologií 

V závěru roku 2018 jsme pořídili nové vybavení do dvou učeben v našem vzdělávacím centru. 
Za přispění fondů Evropské unie (program IROP) tak byla v rámci projektu „Spoluprací k podpoře 
technického vzdělávání prostřednictvím 
inteligentních technologií“ nakoupena 
a instalována technika, jejímž 
využíváním chceme přispět ke zvýšení 
kvality a dostupnosti zájmového, 
neformálního a celoživotního 
vzdělávání s důrazem na rozvoj 
klíčových kompetencí v technických 
oborech a v práci s digitálními 
technologiemi. Jedná se např. o 3D 
skenery, 3D tiskárnu, 3D projektory, 
6 nových počítačů se softwarem pro 3D 
modelování, 360° a 3D kamera, sada 
3D brýlí, PC a sestava pro virtuální 
realitu, sada VR brýlí a velkoplošné 
plátno.  

Pořízené vybavení je od začátku roku 2019 využíváno v rámci našich vzdělávacích aktivit. V nově 
vybavených učebnách se uskutečnila celá řada vzdělávacích akcí, které byly naplánovány, příp. 
zrealizovány ve spolupráci s dalšími partnery (ZČU v Plzni, základní a střední školy, DDM Klatovy, 
klatovské nízkoprahové kluby fungující pod Oblastní Charitou Klatovy, průmyslové podniky atd.). 
Některé z těchto aktivit jsou popsány v této výroční zprávě (např. Dětská technická univerzita, projekt 
Poznáváme moderní technologie nebo exkurze Chytrý venkov). 

Poznáváme moderní technologie 

V rámci tohoto vzdělávacího projektu, podpořeného Plzeňským krajem z programu „Mikrogranty pro 
oblast školství a mládeže v roce 2019“, jsme uspořádali celkem osm dvouhodinových výukových 
programů se zaměřením na techniku a digitální technologie. Těchto programů se zúčastnilo celkem 
97 dětí – klienti klatovských nízkoprahových klubů Chapadlo a Budík, žáci 4. a 5. tříd základních škol 
v Bolešinech a v Běšinech a také účastníci dvou kroužků Počítače a robotika organizovaných Domem 
dětí a mládeže Klatovy.  Programy byly zaměřeny např. na 3D modelování v programu ZW3D, 
3D skenování různých objektů, 3D tisk, využití virtuální reality ve vzdělávání, tvorbu, úpravy 
a prohlížení 360° videa a 3D videa. 
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Dětská vědecká konference (22. 6. 2019) a Noc vědců (27. 9. 2019) 

Dětská vědecká konference v Klatovech 
je populárně-vědecká akce pro nadané 
děti mladšího školního věku. V sobotu 
22. 6. 2019 se v klatovském kulturním 
domě Družba konal 3. ročník této akce, 
kterou pořádá RNDr. Kateřina 
Vágnerová. Naše společnost nabídla na 
akci stanoviště, na kterém si děti mohly 
vyzkoušet virtuální a rozšířenou realitu, 
natáčení 360° videa a jeho prohlížení ve 
VR brýlích nebo 3D skenování různých 
předmětů. Zároveň jsme zájemce 
seznamovali s Dětskou technickou 
univerzitou a dalšími aktivitami, které 
dětem nabízíme.  

V roce 2019 jsme se také již podruhé 
zapojili ve spolupráci s Klubem nadaných 
dětí do akce Noci vědců, která měla 
tentokráte podtitul „Šetrně k planetě“. 
Jedná se o celorepublikovou vědecko-
popularizační akci, která se snaží přiblížit 
dětem i dospělým zajímavou formou 
fascinující svět vědy a techniky.  

Letos jsme vsadili na „odpadní tématiku“. 
Pro malé návštěvníky jsme připravili 
recyklační dílnu s podtitulem „vyrob si 
vlastní loutkové divadlo“ nebo deskové 
hry s využitím víček od PET láhví. Větší 
děti, ale i dospělí návštěvníci, se učili 
správně vytřídit odpady a seznamovali s využitím recyklátu v dalších výrobních odvětvích nebo 
s problematikou doby rozpadu odpadků v přírodě. 

Cukrářské a kuchařské kurzy pro veřejnost 

Ve spolupráci se Střední školou zemědělskou a potravinářskou Klatovy nabízíme již od roku 2013 
kuchařské a cukrářské kurzy. Jsou určeny 
široké veřejnosti, ale zúčastnit se jich 
mohou i zájemci o absolvování zkoušek 
z profesních kvalifikací. V roce 2019 se 
uskutečnilo celkem 5 kurzů:  

Tradiční pouťové (svatební) koláče 
a pečivo z jemného těsta (23.2.), 
Pohoštění pro slavnostní příležitosti – 
studená kuchyně (16. 3.), Mini zákusky, 
dezerty a aranžování restauračních 
moučníků (13. 4.), Slané dorty a aspiky – 
viz fotografie (23. 11.) a S dětmi v kuchyni 
– sladké pohoštění na dětskou oslavu 
(7. 12.). Celkem se těchto akcí zúčastnilo 
53 osob.  

Lektorsky byly kurzy, stejně jako v minulých letech, zajišťovány učiteli odborného výcviku SŠZP 
Klatovy - Evou Sedláčkovou (cukrářské a pekařské kurzy) a Marcelou Rubášovou (studená kuchyně).  
Účastníci kurzů si vše nejen sami vyzkoušeli, dozvěděli se řadu zajímavých tipů a triků, ale také 
si na kurzu připravené pokrmy odnesli s sebou domů. 
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Výukové programy pro základní školy 

I letos se nám podařilo pro žáky Základní  
školy Plánická připravit několik výukových 
programů s tématikou ochrany životního 
prostředí. Největší zájem byl o programy 
zaměřené na recyklaci odpadů spojené 
s rukodělnou dílnou. Se staršími dětmi 
jsme pak před Vánocemi vyráběli ozdoby 
z včelího vosku a povídali 
si o nezastupitelné roli včel v přírodě 
a v životě člověka.  

 

Táhneme za jeden provaz  

V rámci projektu „Zdravé město Klatovy“ 
a ve spolupráci s klatovskými základními 
školami, se ve středu 26. června 2019 
uskutečnil v Hostašových sadech již druhý 
ročník akce zaměřené na sblížení zdravých 
dětí s dětmi hendikepovanými. Tato akce 
volně navazuje na dříve realizované akce 
s názvem „Den na jedné lodi“, na kterých 
jsme se také podíleli. Kromě zemědělské 
„poznávačky“ hospodářských plodin 
a zvířat jsme si pro děti nově připravili 
bylinkové hádání, a to nejen podle vzhledu, 
ale i podle vůně. Nechyběly opět naše 
oblíbené kravičky, na kterých se mohly děti 
naučit ručnímu dojení.  

Organizování seminářů a kurzů 

Školení pro úředníky územních samosprávných celků 

V  roce 2019 jsme pro obce uspořádali 12 školení, kterých se zúčastnilo přes 260 osob. Zde je jejich 
přehled (není-li uvedeno jinak, byly místem konání školení Klatovy): 

• ISPOP 2019 - plnění ohlašovacích povinností v oblasti ŽP prostřednictvím elektronického 
systému ISPOP v roce 2019 – Pavla Jirůtková, Pavel Machálek (17. 1. 2019) 

• Rušení trvalého pobytu od A do Z 
– Jana Kovačová (21. 2.) 

• Správní řízení pro matrikáře – 
Karolína Kofroňová (5. 3.) 

• Rušení trvalého pobytu od A do Z 
– Jana Kovačová (12. 3., Plzeň) – 
viz fotografie 

• Uznávání cizozemských 
veřejných listin a rozhodnutí – 
Lucie Potocká (25. 4.) 

• Kácení dřevin rostoucích mimo 
les – Jaroslav Kolařík (16. 5.) 

• Využívání údajů z informačních 
systémů veřejné správy – Karolína Kofroňová (25. 5.) 
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• G D P R:  1 rok od účinnosti – Ludmila Probstová (23. 5.) 

• Kácení dřevin rostoucích mimo les – Jaroslav Kolařík (15. 10., Plzeň) 

• Aktuální legislativa v odpadovém hospodářství a výkon správních činností na úseku OH – 
Jana Dvořáková (31. 10.) 

• Obecně závazné vyhlášky a nařízení obcí – Miroslav Kubánek (7. 11.) 

• Řádné vedení spisové dokumentace ve správním řízení – Dominika Storzerová (26. 11.) 

Akreditované vzdělávací programy pro obce pořádáme již od roku 2007, ve kterém jsme získali 
akreditaci Ministerstva vnitra ČR pro vzdělávání úředníků územně samosprávných celků (akreditace 
č. AK/I-50/2007). Aktuálně máme akreditováno celkem 29 vzdělávacích programů. 

Rekvalifikační kurz Účetnictví (s využitím výpočetní techniky) 

Rekvalifikační kurz „Účetnictví (s využítím výpočetní techniky)“ byl v roce 2019 zahájen dne 
8. října a ukončen 28. ledna 2020, kdy všech 10 účastnic převzalo osvědčení o rekvalifikaci. Přidaly se 
tak k dalším zhruba 70 absolventům z minulých let. Garantkou a lektorkou vzdělávacího programu 
je Ing. Miloslava Hochmannová, 
dalšími lektorkami pak Radka 
Smrčková a Radka Schusterová. 
Kurz s hodinou dotací 140 hodin 
pořádáme v Klatovech již od roku 
2011, kdy jsme poprvé získali 
akreditaci Ministerstva práce 
a sociálních věcí. S pořádáním 
tohoto kurzu počítáme také v dalších 
letech. 

Pořádání odborných exkurzí na farmy  

Ve spolupráci s cestovní kanceláří DCK WEST a za podpory Celostátní sítě pro venkov (CSV) jsme 
v termínu od 18. června do 20. června 2019 uspořádali odbornou exkurzi zaměřenou na prezentaci 
úspěšných projektů Programu rozvoje venkova. Hlavním cílem akce bylo představit zemědělské 
veřejnosti a ostatním partnerům CSV, převážně z Plzeňského kraje, zajímavé a inspirativní farmy 
v Jihočeském kraji, na Vysočině 
a také na jižní Moravě, které se 
zabývají zpracováním a prodejem 
vlastní zemědělské produkce.  

Celkem 24 farmářů navštívilo během 
třech dní osm farem zaměřených jak 
na živočišnou, tak i na rostlinnou 
produkci. Mezi nejzajímavější určitě 
patřily Biofarma DoRa s chovem 
koz, minimlékárnou a argocentrem, 
zeleninová farma pana Sklenáře 
s hydroponickým pěstováním rajčat 
nebo Vinařství a farma rodiny 
Valihrachových, která získala v roce 
2018 ocenění Farma roku udělované 
Asociací soukromého zemědělství 
ČR. 
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Konference „Farmář jako součást venkova v Česku a Bavorsku“  

Dne 15. března se v sále Střední školy zemědělské a potravinářské Klatovy uskutečnila ojedinělá 
česko-bavorská konference iniciovaná hejtmanem Plzeňského kraje Josefem Bernardem a radní pro 
oblast životního prostředí a zemědělství Radkou Trylčovou.  Za účasti významných hostů vč. zástupců 
Ministerstva zemědělství ČR, Asociace soukromých zemědělců, Bavorského spolku farmářů 

a partnerského regionu Horní Falc v čele s předsedou krajského sněmu Horní Falce Franzem 
Löfflerem diskutovali přítomní o 
současném stavu hospodaření 
v příhraničí a o možnostech podpory 
malých farmářů.  

Sousední Bavorsko má v této oblasti 
bohaté zkušenosti. Zemědělská 
činnost je zde dlouhodobě 
zabezpečována rodinnými farmami 
hospodařícími obvykle na výměře 
kolem 20 ha.   

V poslední době se i v našem regionu 
zvyšuje počet drobných farmářů. 
Plzeňský kraj si uvědomuje jejich 
přínos v péči o zdejší krajinu nebo při 
výrobě kvalitních regionálních potravin.  

Vzhledem k tomu, že naše společnost 
dlouhodobě spolupracuje s Úřadem 
pro zemědělství, lesnictví a výživu v Chamu, byli jsme požádáni o prezentaci k tomuto tématu. Měli 
jsme tak možnost podělit se o více než patnáctileté zkušenosti z realizace úspěšných přeshraničních 
projektů podporujících malé farmáře na obou stranách hranice. 

 

Zadávání veřejných zakázek v rámci projektů spolufinancovaných z Programu rozvoje 
venkova  

V úterý 11. června jsme ve spolupráci s Ministerstvem zemědělství a Státním zemědělským 
intervenčním fondem uspořádali seminář na téma zadávání veřejných zakázek v rámci projektů 
spolufinancovaných z PRV. 

Hlavními přednášejícími byli Ing. Vladimír 
Studnička z MMR ČR (vedoucí 
metodického oddělení Odboru práva 
veřejných zakázek), který se věnoval 
zadávání veřejných zakázek podle 
Zákona 134/2016 Sb. a Ing. Viktor Simon 
ze SZIF (vedoucí oddělení metodiky 
zakázek a Technické pomoci), který 
představil příklady dobré i špatné praxe 
u zadávání zakázek mimo režim Zákona 
(podle Příručky pro zadávání veřejných 
zakázek PRV).  

Akce se konala v Klatovech v rámci 
aktivit Celostátní sítě pro venkov 
a zúčastnilo se jí téměř 30 zájemců (zejména pracovníků místních akčních skupin, starostů 
a místostarostů, zemědělských poradců a zemědělců). 

 

Cyklus besed Dobrý, až velmi dobrý večer 

Od října 2019 jsme obnovili cyklus přednášek a besed se zajímavými lidmi s názvem "Dobrý, až velmi 
dobrý večer". Setkání se stejným názvem jsme pořádali už v letech 2002 až 2005. V roce 2019 jsme 
se k těmto "večerům" vrátili a ve spolupráci se spolupořadateli – Rotary Clubem Klatovy a Městskou 
knihovnou Klatovy – chceme zájemcům z řad veřejnosti zhruba jedenkrát měsíčně nabídnout setkání 
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se zajímavou osobností nad vážnými i méně závažnými tématy. Besedy pořádáme pravidelně 
poslední středu v měsíci a vstup na ně je bezplatný.  

První beseda se konala 23. října 
v přednáškovém sále Městské knihovny 
Klatovy a jejím hostem byl MUDr. František 
Musil, předseda okresního sdružení České 
lékařské komory, který se věnoval 
zdravotnickým tématům (např. vyšetření 
štítné žlázy, cholesterol, cukrovka, spalničky 
a očkování či stáří a s ním spojené nemoci). 
Listopadová beseda, tentokrát 
se spisovatelem a šumavským patriotem 
Emilem Kintzlem (viz fotografie), proběhla 
dne 27. listopadu. Známý vypravěč 
a šumavská legenda bavil publikum 
v přeplněném sále Městské knihovny Klatovy 
vtipnými historkami, kterými doprovázel 
promítání vybraných dílů z oblíbeného televizního seriálu Zmizelá Šumava. Besedu zakončil 
autogramiádou. V pořádání besed chceme pokračovat i roce 2020. 

Podpora rozvoje regionu a propagace regionu 

Regionální potravina 2019 

Podobně jako v předchozích ročnících, tak i v roce 2019, jsme měli možnost 
ve spolupráci s MAS Pošumaví realizovat soutěž Regionální potravina Plzeňského 
kraje. Prestižní záležitost to byla o to více, že se jednalo o jubilejní 10. ročník této 
potravinářské soutěže. Ministerstvo zemědělství se od roku 2010 snaží prostřednictvím značky 
podpořit malé a střední výrobce, kteří zvítězí v jedné z devíti vyhlašovaných kategorií. Kromě toho, že 
vítěz obdrží na 4 roky certifikát 
opravňující výrobek značit 
značkou Regionální potravina, 
získá také výraznou 
marketingovou podporu. A to 
nejen ve formě tištěné, 
elektronické nebo televizní 
reklamy, ale především 
v podobě celé řady ochutnávek 
prezentujících výrobce na území 
kraje, České republiky, ale 
i v zahraničí.  

Letošního ročníku se zúčastnilo 
38 výrobců se 106 výrobky, 
z nichž vzešlo 9 vítězů. Ti byli 
slavnostně představeni veřej-
nosti 30. srpna na Festivalu 
regionálních potravin v areálu 
Plzeňského Prazdroje. Tradičně pak následovalo 16 prezentačních akcích po celém kraji, kdy 
návštěvníci měli možnost ochutnat oceněné výrobky nejen z letoška, ale také z let minulých.  

Koše a dary z regionálních potravin 

Již sedmým rokem připravujeme pro zákazníky dárkové koše s regionálními potravinami. Mezi 
nejvýznamnější odběratele patřil, podobně jako v předcházejících letech, Plzeňský kraj, který tyto koše 
využívá jako dárky pro své významné hosty a partnery. V roce 2019 bylo vyexpedováno celkem 250 
dárkových košů. Při jejich sestavování se řídíme přáním zákazníka. Je možno volit různou velikost 
koše, ale i vybírat z bohatého sortimentu trvanlivých i čerstvých potravin. Pro zatraktivnění nabídky 
jsme letos s úspěchem nabídli místo proutěných košů možnost dárkových dřevěných bedýnek. Díky 
spolupráci s místními výrobci se snažíme výběr neustále rozšiřovat a inovovat.  

 



Úhlava, o. p. s.  Zpráva o činnosti společnosti v roce 2019 

 

 10 

Udržitelný venkov v česko-bavorském příhraničí 

Projekt příhraniční spolupráce „Udržitelný venkov“ je realizován obecně 
prospěšnou společností Úhlava ve spolupráci s AELF Cham a dalšími 
regionálními partnery již druhým rokem. Jeho hlavním záměrem je podpora života 
na venkově v jeho různých podobách.  

Společně s partnery pořádáme akce pro veřejnost, exkurze a workshopy, kde 
představujeme místní farmáře a řemeslníky. Organizujeme také vzdělávací kurzy zaměřené 
na zvýšení kvalifikace a zlepšení možností drobného podnikání na venkově. Kurzy se zabývají 
tradičními technikami, dnes už téměř zapomenutými (košíkářství, perníkářství…), zpracováním 
domácích produktů (zavařování, 
zpracování bylinek…), ale 
i marketingovými a jinými 
dovednostmi. Součástí vzdělávání 
je také kurz němčiny, který si klade 
za cíl odstranění jazykové bariéry 
mezi obyvateli česko-německého 
příhraničí.  

Pro zvýšení povědomí o místních 
producentech jsme v roce 2019 
vydali katalog „Průvodce 
regionálními produkty“, který 
představuje farmáře a řemeslníky 
na české i na bavorské straně. 
Jedná se o cca 70 producentů 
z oblastí Pošumaví a Bavorského lesa, kteří na svých farmách a v obchůdcích nabízejí širokou škálu 
vlastních výrobků. Katalog vyšel v české a německé jazykové mutaci a je k dispozici jak v tištěné, tak 
i elektronické formě. Projekt je spolufinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj a státním 
rozpočtem ČR v rámci programu přeshraniční spolupráce Cíl EÚS Česká republika – Svobodný stát 
Bavorsko. 

Peregrinus Silva Bohemica – Multimediální a digitální turistický průvodce 
pro přeshraniční historické cesty v Bavorském lese a na Šumavě 

Jedná se o projekt řešený ve spolupráci se Západočeskou univerzitou v Plzni 
a Technologickým kampusem ve Freyungu Technické vysoké školy v Deggendorfu.  
Jeho cílem je s využitím moderních technologií a médií připomenout tradiční propojení 
mezi jihozápadními Čechami 
a východním Bavorskem, které bylo 
zejména v barokním období 
představováno poutními cestami. 
Realizací projektu chceme také přispět 
ke zvýšení obecného povědomí 
o přeshraničním regionu jako významné 
turistické destinaci s vysokou kulturně-
historickou hodnotou.  

Projekt probíhal již od r. 2016 a v r. 2019 
byly jeho výstupy postupně finalizovány. 
Naše společnost se podílela na realizaci 
jednotlivých výstupů a zajišťovala 
seznamování veřejnosti s těmito výstupy 
projektu, např. prostřednictvím výstav 3D 
modelů vybraných památek, exkurzí 
a seminářů. Dále jsme spolupracovali na 
finalizaci a testování dat pro 
multimediálního turistického průvodce 
a mobilní aplikaci, s vybraným 
dodavatelem (ZAK TV) a projektovými 
partnery jsme spoluvytvářeli obsahovou 
náplň televizních reportáží o projektu 
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a jednotlivých památkách. Pokračovali jsme také v distribuci dvojjazyčné knižní publikace „Peregrinus 
Silva Bohemica … po česko-bavorských poutních stezkách“ vydané na konci roku 2018.  

Spolu s ostatními partnery projektu jsme zajistili ve dnech 17. 5. – 31. 8. 2019 výstavu 3D modelů 
v Regionálním infocentru Plzeňského kraje a Bavorska v Plzni. Dále následovala výstava 
v informačním centru v Klatovech (od 12. 6. do 22. 7.), ve Svatojánském muzeu v Nepomuku (27. 7. – 
31. 8.) a v atriu plzeňské radnice (od 5. 9.). Zhruba od poloviny září jsou modely k vidění v našem 
sídle, tedy v bývalém dominikánském klášteře v Klatovech. Projekt byl také prezentován a 3D modely 
vystaveny bavorským partnerem na Zastoupení Svobodného státu Bavorsko v ČR (vernisáž 5. 9.).  

Cíle a výsledky projektu byly 
představeny široké veřejnosti také 
na řadě dalších akcí. Z těch 
významnějších, konaných v roce 2019, 
lze uvést následující: 19. - 20. března – 
dvoudenní exkurze se seminářem 
(Sušice, Strašín, Hartmanice, 
Rinchnach) a 6. – 7. června – dvoudenní 
exkurze se seminářem (Klatovy, 
Nepomuk, Nicov, Tanaberk, Neukirchen 
beim Hl. Blut). Cílem těchto akcí bylo 
seznámení účastníků s výstupy projektu 
formou přednášek, diskuzí, videí 
a putování po řešených objektech 
a lokalitách projektu. Účastníkům zde 
byly prezentovány jednotlivé výstupy – 
multimediální turistický průvodce, 3D modely, kniha, videa, aplikace pro mobilní telefony atd. 

Další příležitostí k představení projektu a jeho výstupů byla závěrečná konference, která se 
uskutečnila dne 27. 9. 2019 v Klatovech. Další závěrečné konference se konaly v průběhu září 2019 
také u ostatních projektových partnerů (13. 9. v Deggendorfu a 26. 9. v Plzni). 

Projekt je spolufinancován Evropským fondem pro regionální rozvoj a státním rozpočtem ČR v rámci 
programu přeshraniční spolupráce Cíl EÚS Česká republika – Svobodný stát Bavorsko. 

 

Podzimní dožínkový trh na zámečku v Buchenau  

Dne 3. října se konal podzimní dožínkový 
trh v zámecké zahradě u zámku Buchenau 
nedaleko Zwieselu (SRN).  Na pozvání 
pořadatelů ze spolku Förderkreis Schloss 
Buchenau, e.V. jsme bavorským 
návštěvníkům trhu představili vybrané 
vítězné potraviny soutěže Regionální 
potravina Plzeňského kraje. Ti tak měli 
možnost ochutnat stejný sortiment 
vítězných potravin, jako je tomu 
na předváděcích akcích v Plzeňském kraji. 
Zájem byl veliký. Dožínek se za českou 
stranu zúčastnil také umělecký kovář Jan 
Helíšek ze Strašína, který předváděl přímo 
v zámeckém areálu kovářské řemeslo. 
Rovněž zde nebyla o zájemce nouze 
a někteří z nich si mohli vyzkoušet, jaké to 
je pracovat se žhavým železem. Přes 
deštivé a chladné počasí byla účast na akci 
nad očekávání velká a bavorští pořadatelé 
by do budoucna s námi rádi rozšířili 
spolupráci i do dalších oblastí. 
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Exkurze Chytrý venkov 

Dne 24. září jsme hostili účastníky 
dvoudenní exkurze Chytrý venkov“, kterou 
pořádala MAS Středočeského kraje. 
Účastnící akce ze Středočeského kraje měli 
možnost seznámit s úspěšnými projekty 
v oblasti Smart Village nejen na Klatovsku 
a Plzeňsku, ale i v bavorském městě 
Freyungu. Úhlava byla nápomocna 
s organizací této akce. Jejím účastníkům 
také představila svoji činnost související 
s tématem exkurze. 

LIVERUR (Living Lab Research concept in Rural Areas) 

LIVERUR je jedním z projektů pro výzkum a vývoj financovaných z evropského programu Horizon 
2020. Projekt byl zahájen v r. 2018 a jeho cílem je analýza inovativních obchodních modelů, které se 
v současné době vyvíjejí ve venkovských oblastech. Součástí projektu jsou sociálně-ekonomické 
analýzy sloužící k identifikaci, popisu a porovnání rozdílů mezi novým přístupem „Living Labs“ („živých 
laboratoří“) a tradičními přístupy k podnikání na venkově. Projektu se účastní celkem 23 partnerů 
ze 13 zemí.  

Úhlava spolu se svými partnery řeší podporu 
místních farmářů a dalších výrobců 
zemědělských produktů, turistického ruchu 
a dalších lokálních aktivit v oblasti Pošumaví. 
Pro tyto účely začala vznikat nová 
technologická platforma ve formě 
internetového portálu nazvaná Regionální 
speciality, která bude integrovat jak 
informační podporu regionálním výrobcům 
a koncovým zákazníkům, tak obchodní 
model pro realizaci prodeje. Naše 
společnost, která má na starosti organizaci 
neformálního „Living Labu“ a správu regionálních informací, spolupracuje se společností Wirelessinfo, 
která zajišťuje vývoj portálu a poskytuje potřebné digitální technologie, a dále se společností 
Šumavaprodukt s.r.o., která umožňuje technické zajištění prodeje. Dalšími členy „Living Labu“ jsou 
jednotliví výrobci regionálních produktů a instituce veřejné správy. Projekt bude pokračovat i v roce 
2020. 

 

 

Zpracování projektových žádostí o dotace ze strukturálních fondů 
EU a dalších zdrojů, administrace úspěšných projektů, informační 
a poradenská činnost 
 

Společnost se také zabývala zpracováním žádostí od dotace, administrací projektů a poskytováním 
dotačního poradenství k národním programům i fondům Evropské unie pro další subjekty. 
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Publikační činnost 

Průvodce regionálními produkty pro Klatovsko, Domažlicko, jižní Plzeňsko, okres 
Cham 

Pro spotřebitele, kteří preferující nákup 
kvalitních výrobků s jasným původem, jsme 
připravili v rámci projektu Udržitelný venkov 
v česko-bavorském příhraničí zajímavou 
publikaci, která byla vydána jak v české, tak 
i v německé mutaci. 

Brožurka obsahuje přehled cca 70 
regionálních producentů z oblasti Pošumaví 
a Bavorského lesa, kteří přímo na farmách 
a v obchůdcích nabízejí širokou škálu svých 
výrobků nebo výrobků od svých kolegů z okolí. 

Cílem publikace je inspirovat místní obyvatele, 
aby se vydali nejen za nákupem vynikajících 
regionálních potravin a řemeslných výrobků, 
ale i za lidmi, kteří žijí v našem sousedství a svojí každodenní činností utvářejí a ovlivňují místní 
krajinu a ráz života v příhraničí. Celkem bylo vytištěno 10 000 ks této publikace. 

 

Doplňková činnost 

Doplňkovou činnost představuje zejména pronájem nebytových prostor. Úhlava, o.p.s. má v nájmu 
druhé a třetí nadzemní podlaží budovy bývalého dominikánského kláštera (Plánická ul. 174). Část 
z těchto prostor je pronajímána dalším subjektům.  

Dále společnost v rámci doplňkové činnosti realizovala nákup a prodej zboží, a to především literatury 
v souvislosti se vzdělávacími aktivitami, a vedla účetnictví další organizaci. 

  


